

Objeveno největší pohřebiště Langobardů

ž za několik měsíců bude stát na místě současného pole za nemocnicí v Kyjově nový hypermarket. Za-

tím však na této lokalitě horečnatě pracují desítky archeologů, kteří zde odkrývají rozsáhlé pohřebiště

z doby stěhování národů. Objeveno bylo v polovině července a mezi odborníky se mluví o senzaci – jedná se totiž o největší známé pohřebiště Langobardů na našem území!

„Langobardské pohřebiště je v této části jihovýchodní Moravy unikátem, jsou zde poměrně vzácně zastoupeni. Dnes již mohou říci, že jejich pohřebiště je nejvýchodnější na Moravě a pravděpodobně největší kompletně archeologicky dokumentované v celé České republice,“ říká archeolog Jaromír Šmerda z Masarykova muzea v Hodoníně, který vede záchranný výzkum. „Unikátnost pohřebiště spočívá také v nebývalé koncentraci jednotlivých hrobů na relativně malém prostoru v centrální části pohřebiště, ve velmi dobré zachovalosti kosterního materiálu vhodného pro řadu přírodovědných analýz a v neposlední řadě v obrovském množství různorodých souborů hmotných předmětů,“ vysvětluje Šmerda s tím, že se zatím podařilo nalézt i šest společných dvojhrobů, dva trojhroby, čtyři případy pohřbu s koněm, přičemž v jednom z nich byla v nejsvrchnějších partiích uložena i psovitá šelma.

(více na str. 4)



Foto: Kryštof Turek

z pozdní doby (1000–800 př. n. l.), Brno-Obrany

Nejvzácnější exponáty z celé Moravy zamířily do Prahy! V Národním muzeu byla totiž zahájena jedinečná výstava „Poklady Moravy – příběh jedné historické země“, která představuje výběr toho nejlepšího z moravských dějin od pravěku až do 20. století. „Celkem je vystaveno 2337 předmětů, z toho je naprostá většina, 2203 exponátů, ze sbírek Moravského zemského muzea. Nemusíte objet celou Moravu, abyste viděli ty nejzajímavější muzejní exponáty. Zde je najdete na jednom místě,“ říká ředitel Moravského zemského muzea Martin Reissner.

Symbolem výstavy je tajemná soška šamana z mamutoviny, jejíž stáří se odhaduje na 25 000 let a pochází ze stejného období, jako proslulá Věstonická venuše. Nalezena byla v roce 1891 v Brně a podle dosavadních poznatků se zřejmě jedná o nejstarší známou figurku složenou z více částí, tedy loutku. Dalšími zajímavými exponáty jsou například škrabadla a rydla z doby paleolitické, unikátní soubor neolitických venuší, zbroj a stylizovaná bronzová plastika koně z doby bronzové či zbraně a šperky z doby římské. (více na str. 4)



Brněnské poháry z 15.–16. století

Zlaté gombíky z 1. poloviny 9. století, Staré Město

Foto: www.pokladymoravy.cz

Kampus v Bohunicích dokončen

Univerzitní kampus Masarykovy univerzity stál více než pět miliard studentům, učitelům a vědcům nabídne špičkové zázemí.



strana 2

Vinařství? Pořádná dřina!

Populární herci Marian Roden a Jana Švandová se na vlastní kůži přesvědčili, že být vinařem je opravdová řehole.



strana 5

Volejbalisté budují pevnost

Hala volejbalistů RWE Brno se má proměnit v pevnost, ze které prý soupeři nemají odvézt ani jediný bod!



strana 8

VÝHODNÉ POVINNÉ RUČENÍ

www.triglav.cz

TRIGLAV POJIŠŤOVNA **triglav**

inzerce

